

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЙКОМА ВКП(б) И ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 264 (4634)

13 НОЯБРЯ 1940 г., СРЕДА

ЦЕНА 10 КОП.

## КАЖДОМУ РАЙОНУ— ПИЩЕВОЙ КОМБИНАТ

**XVIII СЪЕЗД ВКП(б)** указал, что такие продукты питания, потребляемые всему в массовом количестве, как молочные и мясные продукты, муха, консервированные изделия, пиво — должны в достаточном количестве производиться на местах в каждой республике, крае и области.

Эта директива партийного съезда обязывает всемерно развивать местную пищевую промышленность, работающую на местном сырье.

В нынешнем году в районах нашего края приступили к организации 13 новых районных пищекомбинатов, которые будут вырабатывать пшеничные, мясо-рыбные, булочно-кондитерские и другие продукты. Но это лишь начало большой работы по развитию сети пищевых предприятий на базе местного сырья.

Мы должны организовать производство перевозимых пищевых продуктов в каждом районе. Решающее значение в этом принадлежит местной инициативе районных партийных и советских организаций.

Из задачи — максимально использовать внутрирайонные ресурсы, лучше удовлетворять запросы трудающих.

Более того, еще многие наши руководители в районах и областях не работают настойчиво над использованием местных возможностей. Есть еще такие работники, которые надеются, что все в них в районе будет заведено извне.

Возьмите, например, город Николаевск-на-Амуре. Здесь решено создать пищевой комбинат. Но как отнеслись к этому делу местные организации? «Раньше предложено создать комбинат, — заявили они, — то создание социальных капитализации». И в край посыпались лутые заявки. А ведь организация таких предприятий не требует капитальных затрат, нужно только побольше инициативы. И не удивительно, что в то время, как многие вновь созданные пищекомбинаты уже дают свою продукцию, в Николаевске-на-Амуре все еще ни одна пех не пущена.

Чтобы быстрее организовать на местах широкое производство пищевых продуктов, каждый районный, городской и областной исполнком должны последовательно руководить хозяйственной ему промышленностью, оказывая ей необходимую помощь. Но руководители Мазановского района вместо того, чтобы быстро выполнить решение крайисполкома об организации пищекомбината, решили было отложить организацию комбината на будущий год. Потребовалось вмешательство краевых организаций, чтобы заставить мазановских товарищей взяться за создание комбината.

А какие замечательные плоды может дать местная инициатива! Об этом красноречиво свидетельствует опыт Архаринского пищекомбината. Этот комбинат создан всего год тому назад, а только за 8 месяцев нынешнего года здесь выработано 48 тонн кондитерских изделий и более 94 тысяч литров пива и браги. Комбинат изготавливает мороженое, варенье, колбасу.

По главе предприятия поставлен инициативный, энергичный руководитель тов. Долотов. Не имея ни приспособленных помещений, ни больших финансовых средств коллектив, возглавляемый тов. Долотовым, в короткий срок сумел развернуть несколько производств: пивоваренное, кондитерское, колбасное и другие.

Около трех лет существует Сахалинский пищекомбинат. В составе его ныне имеются: пивоваренный завод, колбасная и кондитерская фабрика, пекхлебзавод.

Все эти пищевые комбинаты, а также и пищекомбинаты в районах, должны взяться за создание пищевого базы — пищекомбинату вести большую заготовительную работу, используя местное сырье. Ведь каждый район на протяжении края располагает богатейшими возможностями. В Ульчском, Комсомольском районах, да не только в них могут быть созданы охотниччьиbrigades. Во всех районах можно организовать сбор ягод, грибов, урожай которых всегда бывает обильным.

С первых же шагов своей деятельности работники районных пищевых предприятий должны высокого держать честь своей фабричной марки, обеспечить наилучшее качество продукции, борясь за высокую культуру производства.

Разумеется, признать пищевые комбинаты на все районы края — это очень мало. Все районы Амурской и Еврейской автономной областей, а также ряд северных районов сами должны взяться за организацию у себя также предприятий. Для создания пищевого комбината с нескользкими пехами требуется совсем немногое — небольшое помещение, неплохое оборудование, незначительные и быстро окунаемые финансовые затраты. Банк на эти цели всегда предоставит необходимые суммы.

Наконец, организация пищевых предприятий, работающих на местном сырье, не только сельских районов. Почему бы, например, не заняться этим районным Советом города Хабаровска? Некоторое что-то не видно, чтобы районным Советам Хабаровска проявляли свой почин в этом важном деле!

Нет большей части для большинства партийного и ветеранского, как забора об удовлетворении нужд и запросов трудающих. Побольше местной инициативы и большевистской настойчивости в этом важном деле!

## О дополнительной организации в Хабаровском крае железнодорожного училища и о призывае молодежи в организуемое железнодорожное училище

### РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В соответствии с указанием Главного Управления Трудовых Резервов, исполнительный комитет Хабаровского края заслушал решения депутатов трудящихся решает:

1. Организовать дополнительно на станции Шимановская, Амурской железной дороги тов. Бесцентного до 20 ноября 1940 года полностью подготовить для организованного железнодорожного училища на базе железнодорожного ФЗУ — учебно-производственные помещения, столовую и производственное оборудование и в это же время все имущество и помещения сдать по акту краевому Управлению Трудовых Резервов.

2. В соответствии с постановлением СНК ССР об очередном призывае колхозной и городской молодежи в ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО — обязать Амурский облисполкомом до 25 ноября 1940 года дополнительно призвать (мобилизовать) горскую молодежь в возрасте 14—15 лет в Шимановское железнодорожное училище — 200 человек.

Председатель исполнительного комитета Хабаровского краевого Совета депутатов трудящихся

В. ИСТОМИН.

Секретарь исполнительного комитета Хабаровского краевого Совета депутатов трудящихся

А. МАЛЬЦЕВ.

Хабаровск

12 ноября 1940 г.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

### ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

Призыв молодежи в школы ФЗО, в ремесленные и железнодорожные училища. — Почетная профессия. В Хабаровском ремесленном училище. В ВЦСПС. Итоги первого дня призыва.

### ВТОРАЯ СТРАНИЦА

Указ Президиума Верховного Совета ССР. О дне выборов депутатов в Верховный Совет ССР от Молдавской ССР, Азербайджанской и Черновицкой областей Украинской ССР, от Ингушской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР.

Новый дисциплинарный устав Красной Армии — комбриг А. Кудряков.

### ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

Проверяют выполнение решения крайкома ВКП(б) и крайисполкома о подготовке к зимовке скота.

За новый подъем профсоюзной работы — В. Коренюк.

### ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Итalo-греческая война. Сводка греческого командования. Контратаки греков на реке Каламас. Военные действия в Китае. Возобновление судоходства на реке Жемчужной. Англо-итальянская война. Итальянская сводка. Английское комюнике. Египетское сообщение. Англо-германская война. Германские сообщения. Американские сообщения.

## Призыв молодежи в школы ФЗО, в ремесленные и железнодорожные училища

### Почетная профессия

КОМСОМОЛЬСК, 12 ноября. (По телеграфу от наш. корр.) Железнодорожная молодежь дружно является в призывающую комиссию. За два дня через комиссию прошло свыше 160 человек.

Подросток Иван Лукинин на вопрос комиссии «Как хочется быть», выразил свое желание стать бетоносмесителем. Он горячо говорил о почетном звании строителя. Желание юного патриота было учтено, — он зачислен в школу ФЗО. В ответ на это он заявляет:

— С нетерпением жду начала занятий. Приложу все усилия, чтобы быть примерным учеником. Буду овладевать стахановскими методами труда на строительстве.

С таким же по勁ом выражает свое желание обучаться строительному делу подросток — комсомолец Андрей Ульянин. Он говорит:

— В Комсомольске я живу 4-й год. На моих глазах вырастает корпус новых заводов, возникают здания многоэтажных домов. В глухой тайге вырос большой город! А ведь все это — дело рук строителей, профессия которых в нашем юном городе является одной из почетных.

Андрей Ульянин также зачислен в школу ФЗО.

Первые дни призыва показали, однако, что далеко не все ведро была проведена достаточно широкая разъяснительная работа среди молодежи и родителей. Некоторые юноши, не давая себе отчета, предпочтительно отзываются лишь о заводских профессиях и желают быть зачисленными только в ремесленные училища. А в беседе с ними выясняется, что никто из них не говорил о выборе профессии.

Недостаток первых дней явился также в плохой подготовленности горючего комсомола, который не принял участия в организовании культурного досуга молодежи на призывающем пункте. Помещение призывающего пункта даже не было проплощено.

Свою безупречность показали горторг (директор тов. Черняков) и трест столовых (директор тов. Капитонов), не организовавшие своеобразную доставку прополено.

Свой вклад в призывающий пункт внесли директоры Хабаровского ремесленного училища тов. Бочарников и комиссия призывающей комиссии.

До открытия училища остались считанные дни. В беседе с нашими корреспондентами директор Хабаровского ремесленного училища тов. Бочарников сообщил:

— Уже полностью закончен ремонт всех помещений. Производится закупка мебели, оборудования, инструмента. Во всей этой большой работе большую помощь оказали директор завода имени Молотова тов. Чубарев, секретарь парторгбюро завода тов. Ламехов. Их посвященное участие в этой работе помогло за короткий срок выполнить капитальный ремонт всех помещений — классов и общежитий училища. Теперь им предстоит учиться целых 2 года.

Молодежь с большой охотой идет в ремесленный училище, на 200 вакантных мест оказалось больше тысячи желающих поступить. Разумеется, будут приняты лучшие из лучших.

До открытия училища остались считанные дни. В беседе с нашими корреспондентами директор Хабаровского ремесленного училища тов. Бочарников сообщил:

— Уже полностью закончен ремонт всех помещений. Производится закупка мебели, оборудования, инструмента. Во всей этой большой работе большую помощь оказали директор завода имени Молотова тов. Чубарев, секретарь парторгбюро завода тов. Ламехов. Их посвященное участие в этой работе помогло за короткий срок выполнить капитальный ремонт всех помещений — классов и общежитий училища. Теперь им предстоит учиться целых 2 года.

Комсомольская организация завода имени Молотова (секретарь тов. Шишанин) также не проявила никакой инициативы. А ведь комсомольцы завода могли бы многое сделать для ремесленного училища.

Можно было подобрать и изготовить нужный инструмент для приспособлений, собрать экспонаты детали и изделия по профессиям, привлечь мастеров, имеющих опыт производственной и учебной работы, т. д.

Руководители училища, выделенные из бюджета, должны организовать квалификационные курсы для молодежи.

Как ни странно, в большом государственном мероприятии по организации образования трудовых резервов совсем не участвуют комсомольские организации города.

Городской комитет ВЛКСМ не мобилизовал молодежь, чтобы по примеру комсомольцев других городов помочь училищу подготовить инструмент, собрать техническую литературу, провести массовую работу среди молодежи.

Комсомольская организация завода имени Молотова (секретарь тов. Шишанин) также не проявила никакой инициативы. А ведь комсомольцы завода могли бы многое сделать для ремесленного училища.

Можно было подобрать и изготовить нужный инструмент для приспособлений,

собрать экспонаты детали и изделия по профессиям, привлечь мастеров, имеющих опыт производственной и учебной работы, т. д.

Для того, чтобы Хабаровское ремесленное училище было в числе передовых учебных заведений края, ему должны помочь и промышленные и торговые предприятия города.

Мастерские ремесленного училища, согласно решения горисполкома, должны получить от различных предприятий Хабаровска 30 токарных, 7 фрезерных и 3 сверлильных станков. Но станки еще не

получены. Приходили и родители призывающихся. На ряде пунктов состоялись темные встречи молодежи со знатными производственниками фабрик и заводов, с руководителями партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций. Первый день призыва был омрачен новым потоком заявлений о просьбой о зачислении в школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища.

Призывающие комиссии Ленинграда начали работу в 11 часов утра и вручали за день путевки 110 юношам. Во всех районах города была сплошная явка призывающихся. На пунктах, по-различному оборудованных, проводились лекции и лекции о социалистической промышленности и международном положении, организован просмотр кино-картины.

Призывающие комиссии Ленинграда начали работу в 11 часов утра и вручали за день путевки 110 юношам. Во всех районах города была сплошная явка призывающихся. На пунктах, по-различному оборудованных, проводились лекции и лекции о социалистической промышленности и международном положении, организован просмотр кино-картины.

Призывающие комиссии Ленинграда начали работу в 11 часов утра и вручали за день путевки 110 юношам. Во всех районах города была сплошная явка призывающихся. На пунктах, по-различному оборудованных, проводились лекции и лекции о социалистической промышленности и международном положении, организован просмотр кино-картины.

Призывающие комиссии Ленинграда начали работу в 11 часов утра и вручали за день путевки 110 юношам. Во всех районах города была сплошная явка призывающихся. На пунктах, по-различному оборудованных, проводились лекции и лекции о социалистической промышленности и международном положении, организован просмотр кино-картины.

Призывающие комиссии Ленинграда начали работу в 11 часов утра и вручали за день путевки 110 юношам. Во всех районах города была сплошная явка призывающихся. На пунктах, по-различному оборудованных, проводились лекции и лекции о социалистической промышленности и международном положении, организован просмотр кино-картины.

Призывающие комиссии Ленинграда начали работу в 11 часов утра и вручали за день путевки 110 юношам. Во всех районах города была сплошная явка призывающихся. На пунктах, по-различному оборудованных, проводились лекции и лекции о социалистической промышленности и международном положении, организован просмотр кино-картины.

Призывающие комиссии Ленинграда начали работу в 11 часов утра и вручали за день путевки 110 юношам. Во всех районах города была сплошная явка призывающихся. На пунктах, по-различному оборудованных, проводились лекции и лекции о социалистической промышленности и международном положении, организован просмотр кино-картины.

Призывающие комиссии Ленинграда начали работу в 11 часов утра и вручали за день путевки 110 юношам. Во всех районах города была сплошная явка призывающихся. На пунктах, по-различному оборудованных, проводились лекции и лек



ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЯ КРАЙКОМА ВКП(б)  
И КРАИСПОЛКОМА О ПОДГОТОВКЕ К ЗИМОВКЕ СКОТА

## НЕРАДИВОЕ ОТНОШЕНИЕ К ЖИВОТНОВОДСТВУ

В Завитинском зерногосхозе до сих пор животноводство находится на правах хозяйственного холода. Поэтому в занятиях на сезоне, когда наступает зима или когда появляется опасность гибели скота от бескормицы.

Еще весной бюро первичной партпраганизации союзхоза заслушало руководителей отделений — коммунистов о состоянии животноводства, в отметил то, что управляющий отделением тов. Енисев и зоотехник тов. Шалапина не выполнили решения партгеборга. Собрание обязало директора союзхоза выделить средства на приобретение грубых кормов.

По вскоре поля покрылись травой, а привычное летнее солнце окопатило рассеяло работы о животноводстве.

Ровно семь месяцев животноводство не беспокоили руководители союзхоза. Неподжий корм обширных амурских лугов вырвалась, помещений летом также не требовалось.

Но вот наступила осень, 23 октября в союзхозе состоялось партийное собрание, на котором обсуждался вопрос о состоянии животноводства в подготовке к содержанию скота в зимних условиях. В непривычном в крае тревожном положении оказалось животноводство в Завитинском союзхозе. Не помогли суровые сроки прошлых решений.

Теперь же выпал снег. Начались крепкие морозы, а 250 голов скота на 2 в 3 отделениях остались под открытым небом. Нет даже загона. Нет на фермах из центра сена и соломы.

### Зима застала врасплох

Наступили зимние холода, а в нашем союзхозе «Красный Октябрь» еще не отремонтирован скотский двор. В стенах и крыше зияют дыры. Через них дует ветер, и в помещение приходит снег. Скот без пристройки погиб на полях, обнажая сено в соломы. Многие стога настолько разбиты, что уже развалились.

(Однако, это никако не винят правление колхоза в его председателя т. Дондина. Корма по сии пор не утены и не переданы по акту заведующему фермой. В случае нехватки кормов скот совершенно нечем корить, так как в местах инвентаризации корма не подвезены.)

### В крайкоме ВКП(б)

По решению крайкома ВКП(б) 3 декабря в Хабаровске созывается краевое совещание по животноводству.

Состав участников совещания определен в 300 человек.

### Колхозные кассы взаимопомощи

После смерти колхозники сельскохозяйственной артели «Гражданка», Смидовичского района, Благодарчево, остались четверо детей. Известна судьба сыров в какой-либо другой стране. Их узел вышел, безраздростное детство Иная судьба таких детей у нас в Советском Союзе.

Брат умершей колхозницы Благодарчево взял оставшихся детей на свое жилье. Ему на помощь пришла колхозная касса взаимопомощи. Из средств на патронирование были выданы деньги для приобретения летних валенок, ботинок, шапок в пальто.

Касса взаимопомощи колхоза «Труженик» в Еврейской автономной области не является образцовой. Она имеет немало недостатков. Но все же эта касса оказала большую помощь.

Средства колхозных касс взаимопомощи, как правило, складываются из вступительных в членские взносы и отчислений колхозов согласно Устава сельскохозяйственной артели. Но во многих колхозах кассы взаимопомощи очень слабо собирают членские взносы от колхозников. Не выполняют Устав и многие правления колхозов, которые систематически

### За новый подъем профсоюзной работы

Проходивший в сентябре III пленум Центрального Комитета профсоюза рабочих промышленного строительства Дальнего Востока отметил, что в работе ЦК союза имелись серьезные недостатки. Платный аппарат ЦК союза в год в год возрастал и это привело к тому, что громадные суммы средств, предназначенные на улучшение культурно-бытовых условий членов профсоюза, тратились на содержание платного профсоюзного аппарата.

В 1939 году, например, на содержание платного аппарата в 730 человек израсходовано 5.740 тысяч рублей. Из ассигнований в развитие художественной самодеятельности 781 тысяча рублей на содержание платного аппарата израсходовано 550 тысяч рублей, в то время, как художественная самодеятельность развита не нарывально слабо.

Работа по ликвидации неграмотности и малограмматики велась исключительно силами платного аппарата. Так, например, из ассигнований 750 тысяч рублей израсходовано 633 тысячи рублей на содержание платного аппарата. К этой работе не было привлечено культорганизации. Например, на стройках города Бомсомольска не имелось ни одного культорганизации.

Можно привести в ряд других фактов. Все они говорят о том, что ЦК союза недостаточно ведет работу с массами, не имея постоянной связи с ними.

Х пленум ВЦСПС обязал все профсоюзные органы «перестроить профсоюзную работу на основе широкого участия членов профсоюза во всех областях профсоюзной работы». Фабричные, заводские и местные комитеты должны шире привлекать членов профсоюзов к участию в работе комиссий зарплатной платы, комиссий

Председатель ЦК союза промышленного строительства Дальнего Востока

ком мобилизации широких масс членов профсоюза на дальнейшее укрепление хозяйственной и оборонной мощи Советского Союза, на развертывание социалистического соревнования и стахановского движения, на дальнейший рост производительности труда и укрепление социалистической трудовой дисциплины.

Профсоюзные организации приветствуют отчеты и выборы подъемом социалистического соревнования и стахановского движения, мобилизацией членов профсоюза на выполнение и перевыполнение производственных планов. Члены профсоюза взяли на себя конкретные обязательства по выполнению задач, поставленных перед промышленным строительством Дальнего Востока решениями XVIII пленума ЦК(б). Примером этого может служить коллектив строителей Хабаровска, местком, где председателем тов. Александров, бригада плотников тов. Шилова, бригада тов. Шурника (строительство Аэрофлота) и много других.

Однако, надо отметить, что, несмотря на значительное улучшение работы профсоюзных организаций, подготовка к отчетам и выборам на некоторых предприятиях отчёты и выборы показали, что в работе некоторых профсоюзных организаций имеется много недостатков.

Одним из важнейших недостатков в работе профсоюзов является еще слабая производственность — массовая работа. Многие профсоюзные организации самоизолировались от руководства социалистическим соревнованием и стахановским движением 28 октября на пленуме ЦК союза председателя постройкой тов. Палеев и Кир в своих локалах даже не смогли назвать лучших стахановцев своих строек.

Еще не раз случаи, когда на стройках безответственно относятся к качеству

## ЗАБОТА О ШКОЛЕ

Замечательная инициатива колхозников Черепановского района, Борисовской области, направленная на помощь школе, встретила горячую поддержку среди населения нашего края.

В Комсомольске хозяйственным организациям по своей собственной инициативе строят школы. Комсомольская база строит школу на 160 мест, строительный участок № 57 заканчивает строительство школы на 280 мест и интернат на 100 мест. Амуральстальстрой построил новую школу на 400 мест отремонтировав здание неполной средней школы № 22. Строят школы в другие организации города юности.

Борисовской артели тов. Сталина Хабаровского района вспахали пригородный участок в выделан транспорт машиностроения посадочного материала, которым отнюдь снабдили школу дальневосточный минчурин тов. Лукашев.

Хорошо помогают школам и некоторые предприятия Хабаровска. Действенную помощь в ремонте школьных помещений оказали директора заводов им. Горького, им. Орджоникидзе, им. Кагановича, треста «Приморзготрест», Хабаровсксельхоз в другие предприятия города.

Таких примеров можно привести много.

Однако, не все отделы народного хозяйства в должной мере прибывают к инвестиции и помощи общественности.

Отсутствие крепкой связи с общественностью в отдельных частях привело к тому, что ряду ненормальных фактов, а получившим в нему игнорированию постановлением Советского правительства о школе в Бумарском районе два учителя неполной средней школы живут в классах. В то время, как два школьных зоны замены по распоряжению районного комитета под квартиры директоров.

Председатель Аргазильского сельсовета Аргазильского района тов. Капусту не только ни разу не побывал в школе колхоза «Улаада соцпак», но даже не спросил у одной копейки на ремонт и оборудование школы, хотя на это были отпущены средства.

В результате в школе нет вторых рам, из которых не все застеклены, плох обстоит дело с отоплением.

Ново-Николаевский сельсовет, несмотря на то, что здрава имеются на расстоянии двух километров, не удосужился летом заставить их для школы, хотя ему отпущен на эти 500 рублей.

В результате в школе нет вторых рам, из которых не все застеклены, плох обстоит дело с отоплением.

Задачу на Сергеево-Михайловском сельсовете тов. Пашкову не удалось выполнить из-за отсутствия средств.

На острове «Байдуков» руководители рыбокомбината на строительство школы выделили транспорт, строительматериалы, рабочих, а родители, организовав воскресники, помогли своевременно слать в акционатацию сооружения хотя бы временных теплых помещений для скота.

Дирекция в партийной организации союзхоза облизнула добиться в ближайшее время коренного улучшения животноводства.

Л. ТИХАН.  
Зав. оргинструментом отделом  
Михайловского района ВКП(б).

И. БОЛОТОВ.  
Борисовский сельхозартели «Красный Октябрь», района имени Лазо.

Е. ГАВРИКОВА.  
Школьный инспектор края.

Фото И. Чешева.

## ПИСЬМА В РЕДАЦИЮ

### Рыбоводному заводу нужна помощь

Тепловский рыболовный завод запирает на производством лососей. Значение его огромно. Велики в перспективе дальневосточный рост завода.

Само собой разумеется, что работа такого предприятия должна вестись на строго научной основе. Но на заводе только один специалист-рыбодел. Остальные работники не имеют специальной подготовки. Часто нам приходится сталкиваться с такими вопросами, которые собственно силами разрешить не можем. Поэтому завод работает еще далеко не так, как должен был бы работать.

Принятое в 1938 году

закон о выполнении плана сбора икры Собрано было всего около 11 миллионов кг.

Зато хорошо была проведена изыскания Гильель икринок составила всего 11,7 процента. В прошлом году, наоборот, собралось почти 30 миллионов икринок.

Чтобы установить причину, которая заключалась в повышении кишечной инфекции воды, нам пришлось потратить немало времени. Одного практического опыта

не хватает для того, чтобы, например, выяснить причины болезней яиц, чье значение в т. ч. нужны знания, нужна научная подготовка.

Но Амурский районы походит работе завода только с точки зрения выполнения плана сбора икры и выведения мальков. О повышении квалификации работников он не думает, хотя это, конечно, играет решающую роль в выполнении плана.

У нас на заводе есть прекрасные работники — такие, например, как Глазычев, Антонов, которые из рядовых рабочих выросли в мастеров-рыбоделов. Стоите пройти им специальные курсы, как они стали бы техниками, подкреплены бы своей практической опыт специальными знаниями.

Такие курсы для повышения квалификации рыбоделов должны быть созданы в нашем крае. Но, кроме того, надо направить на завод и специалистов с высшим образованием, так как дело рыболовства ведется в будущем.

А. БАСКАНОВ.  
Техник-рыбодел.



Херсонское районное промисковое управление треста «Приморзготрест» досрочно выполнило головной план золотодобычи. На снимке (слева направо): главный инженер районного промискового управления Н. Г. Столбов, директор-орденоносец Я. Н. Лотош и заведующий драгой № 9 орденоносец Н. Х. Корольев.

Фото И. Чешева.

### О детской игрушке

В хабаровских магазинах трудно найти хорошую игрушку. Причина это объясняется тем, что «игрушек не прислали из центра».

Но нужно ли деревенский ребенок, лошадь, детскую коляску для кукол и другие игрушки зависеть за тридевять земель? Но почему, мы сами здесь, на месте можем производить игрушки не хуже, чем в Кирове и других городах Советского Союза.

Хабаровский горком партии вынес решение, что бы артель «Игрушка», которой рукою работы не было, изготавливала деревянные куклы, лошадки, детскую коляску для кукол и другие игрушки зависеть за тридевять земель?

Но это не получилось. Никакой деревенской артели не производило, если не считать смены руководства артели. Тов. Чиммерман приехал на меня и, нарушив устав артели, самолично снял председателя артели комсомолца тов. Грошева.

Все это ведет к тому, что производственный план артели не выполняется.

Горючий парк изменился оттого, что ткаць Никонов работает несколько часов в день, а за весь день зарабатывает по 3 рубля; а ткачка Лисогор мог бы заработать 50 копеек.

Об этом же имеется в решении комиссии местной промышленности райсовета.

Все это ведет к тому, что производственный план артели не выполняется.

Но это не получилось. Никакой деревенской артели не производило, если не считать смены руководства артели. Тов. Чиммерман вынуждена отказаться из-за отсутствия средств на выполнение этих решений.

Но это не получилось. Никакой деревенской артели не производило, если не считать смены руководства артели. Тов. Чиммерман приехал на меня и, нарушив устав артели, самолично снял председателя артели комсомолца тов. Грошева.

Все это ведет к тому, что производственный план артели не выполняется.

Странно, что администрация столовых и ресторанов свыкалась с жульническими махинациями своих сотрудников и не привлекает их к ответственности.

А. РЯЗАНОВ.

### Дорогие дрова

Заместитель директора завода имени Орджоникидзе т. Бондарь распорядился о том, чтобы приступить к проложке дров.

Столбовый дровом из-за недостатка в крае деревянных столовых стаканов, цена которых 15 рублей.

Дровяной колхоз в крае вынужден покупать дрова по 15 рублей за кубометр.

Несмотря на то, что цена дров в крае вынуждена отложить, дровы в крае вынуждены покупать по 15 рублей за кубометр.

Стоял в крае столовый краевого управления, который вынужден покупать дрова по 15 рублей за кубометр.

## Итalo-греческая война

### СВОДКА ГРЕЧЕСКОГО КОМАНДОВАНИЯ

АФИНЫ, 11 ноября. (ТАСС). В сводке верховного командования греческой армии, опубликованной 10 ноября, сообщается: «Авиация противника бомбардировала некоторые деревни на острове Крит, не причинив никакого материального ущерба.

На фронте Эпира наша артиллерия успешно бомбардировала скопления противника, понеся большие потери. Захвачены различные военные материалы.

В горных и лесистых районах северной части гор Пинд, между 28 октября и 10 ноября происходили крупные операции, которые привели к полному поражению и уничтожению третьей альпийской дивизии итальянцев. Эта дивизия в течение года находилась в Албании и была хорошо ознакомлена с местными условиями».

### КОНТРАТАКИ ГРЕКОВ НА РЕКЕ КАЛАМАС

АФИНЫ, 11 ноября. (ТАСС). Сообщают, что сегодня греческие войска предприняли контратаку на реке Каламас. Имеются убитые и раненые. Захвачены пленные. Часть итальянских войск отступает. Итальянские самолеты бомбардировали остров Крит.

### Военные действия в Китае

#### В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

На севере провинции Чжэцзян китайские войска за последние 2 дня усиленно давление на японские позиции близ Сюншана. Японцы пытаются сдержать китайцев.

На севере провинции Цзянси китайцы разбили железнодорожный путь в районе Паччанча. Движение по железной дороге Цзяцзян — Наньчань прервано. Японские войска атаковали здесь китайцев, но, потеряв убитыми свыше 100 человек, отступили.

#### В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

В восточной части провинции Шаньхунь китайские партизаны постоянно атакуют японские гарнизоны, расположенные на небольших станицах железной дороги Чзючжоу — Цзянчжан. 9 ноября партизаны атаковали японский гарнизон близ Вейхавая. Японцы были вынуждены отступить.

Сведенки о положении на фронтах в Южном Китае нет.

11 ноября. (ТАСС).

### ВОЗОБНОВЛЕНИЕ СУДОХОДСТВА НА РЕКЕ ЖЕМЧУЖНОЙ

ШАНХАЙ, 11 ноября. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс передает, что 9 ноября японский генконсул в Гонконге заявил, что на Жемчужной реке частично восстановляется навигация. Пароходы будут подвергаться карантину с птичьими остатками в Гонконге и других пунктах. Будет разрешено провозить не более 100 пассажиров.

По сведениям из японских источников, навигация будет возобновлена также на линии Кантон-Гонконг и Кантон-Макао.



Англо-итальянская война. На снимке: погрузка бомб в самолет на аэродроме в одной из итальянских колоний. Фото ТАСС.

### Англо-итальянская война

#### ИТАЛЬЯНСКАЯ СВОДКА

РИМ, 11 ноября. (ТАСС). Итальянское командование сообщает: «В центральном районе Средиземного моря наши самолеты бомбардировали соединение английских кораблей и успешно атаковали морскую базу в Александрии (Египет). Повреждены портовые сооружения, а также бараки, склады и железнодорожные пути между Кассаба и Маатен, Вагуш и Фука. Возникли сильные пожары. Совершился падеж на воздушные базы противника в Халлаве (у Каира). Все наши самолеты возвратились на свои базы.

Корабли противника бомбардировали плацдармы в Сили-Баррами, не причинив ущерба и жертв.

#### АНГЛИЙСКОЕ КОММЮНИКЕ

ЛОНДОН, 11 ноября. (ТАСС). В коммюнике командования английских воздушных сил на Ближнем Востоке говорится: «7 ноября наша авиация совершила налет на Бриджис и вновь приобретенных восточных областей». Оно распределется по различным отраслям национального хозяйства следующим образом:

Сельское и лесное хозяйство — 14.882 тысячи человек или 19,1 процента от общего количества населения, промышленность в ремесла — 31.466 тысячи человек — 40,3 процента, торговля и транспорт — 12.058 человек — 15,4 процента, слуги в общественных учреждениях, на частных предприятиях, а также в армии и лагерях трудовой повинности — 7.677 тысяч человек — 9,8 процента, домашнее хозяйство — 1.628 тысяч человек — 2,1 процента, самостоятельные без профессии — 10.361 тысяча человек — 13,3 процента.

Из общего количества населения Германии, включая Австрию и Судетскую область, на долю самостоятельного населения, членов их семей и не имеющих профессии приходится 67.710 тысяч человек. Они распределены по социальным группам следующим образом:

Самостоятельные производители 11.437 тысяч человек — 16,9 процента, помогающие члены семьи — 6.950 тысяч человек — 10,3 процента, чиновники — 4.763 тысячи человек — 7 процентов, служащие — 8.798 тысяч человек — 13 процентов, рабочие — 35.762 тысячи человек — 52,8 процента.

11 ноября. (ТАСС).

#### ОПЕРАЦИИ В РАЙОНЕ ГАЛЛАБАТА

ЛОНДОН, 11 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает: «Галлабат попрежнему в наших руках. В районах Галлабата и Кассалы операции продолжаются. До сих пор в районе Кассалы захвачено 262 пленных итальянцев. Число пленных, захваченных у Галлабата, пока не выясняется».

#### СДАЧА ЛИБРЕВИЛЯ ГЕНЕРАЛУ ДЕ-ГОЛЛЬ

ЛОНДОН, 11 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что по полученным данным город Либревиль сдался генералу де Голлю. Официальных сведений о действительном положении во Французской Экваториальной Африке пока нет.

\*\* Офицер с прибывшим в Панаму из Сан-Франциско американского военного транспорта «Рипаблик», заявил, что на другой день после выхода в море на корабле была обнаружена и уничтожена бомба, замедленного действия. На транспорте было 800 солдат и 75 офицеров с семьями.

\*\* В Канаду отправляются из США бомбардировщики, заказанные раньше Норвегией. Норвежские летчики организо-

## Англо-германская война

### ГЕРМАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

БЕРЛИН, 11 ноября. (ТАСС). В сводке командования германской армии сообщается:

«10 и в ночь на 11 ноября германская авиация непрерывно продолжала налеты на Лондон. Бомбардировки важные военное значение объекты, расположенные в Южной и Восточной Англии. Сброшены бомбы на порты Бексхилла, Гастингса, Дувра, Клактон-он-Си и Грейт-Бримста, где разрушены склады и транспортные сооружения. В Истборне, Марштейне и многих участках железнодорожного пути Ислингтон — Норвич бомбы упали на железнодорожные сооружения. Уничтожено несколько бараков и убежищ в воинских лагерях. Ночью германские самолеты успешно бомбардирова-

ли Бирмингем, Ливерпуль и завод вблизи Грантхема.

В прибрежной зоне, восточнее Миллзбрю, германский бомбардировщик потонул неизвестный торговый пароход водонизмещением в 8 тысяч тонн.

В ночь на 11 ноября неприятельские самолетыбросили бомбы в некоторых пунктах Германии. Среди гражданского населения один убит. Один — тяжело ранен, девять — легко ранено. В воздушных боях вчера сбито 4 неприятельских самолета. 5 германских самолетов пропали без вести».

Германское информационное бюро передает, что прошлой ночью над Лондоном сброшено больше 200 тысяч килограммов бомб.

### АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 11 ноября. (ТАСС). Официально сообщается, что налеты неприятельской авиации на Англию в ночь на 11 ноября носили несколько более широкий характер. Бомбы сброшены на некоторые пункты в районе устья Темзы и южного побережья Англии. Причинены значительные разрушения, имеются человеческие жертвы. Бомбы сброшены на

Лондоном. Начавшиеся пожары локализованы. Разрушено несколько жилых зданий и торговых предприятий. Жертвы немалы.

Агентство Рейтер передает, что английская авиация во время налетов на Германию в ночь на 11 ноября бомбардировала военные объекты Центральной Германии.

### АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 11 ноября. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» пишет, что на ночь на 11 ноября германские самолеты совершили один из самых интенсивных налетов на Лондон и другие районы Англии. Бомбардировки подверглись свыше 12 районов Лондона. Одновременно германские самолеты бомбардировали юж-

ные побережье, юго-восточные и юго-западные районы страны.

Агентство Ассошиэйтед Пресс передает, что, несмотря на активные действия английских зенитных орудий, германские самолеты пришли в ночь на 11 ноября бомбардировать Лондон около 5 часов.

Бомбардировки подверглись все районы Англии, в том числе — центральные.

### Перепись населения в Германии

В германском журнале «Виртшафт уль статистик» напечатана статья под заголовком «Распределение постоянного населения в Германии по хозяйственным и социальным группам».

Автор статьи анализирует данные переписи населения, проведенной 17 мая 1939 года.

По данным переписи население Германии составляет 78.072 тысячи человек (без Дахинга и вновь приобретенных восточных областей). Оно распределется по различным отраслям национального хозяйства следующим образом:

Сельское и лесное хозяйство — 14.882 тысячи человек или 19,1 процента от общего количества населения, промышленность, производство в ремесла — 31.466 тысячи человек — 40,3 процента, торговля и транспорт — 12.058 человек — 15,4 процента, слуги в общественных учреждениях, на частных предприятиях, а также в армии и лагерях трудовой повинности — 7.677 тысяч человек — 9,8 процента, домаашнее хозяйство — 1.628 тысяч человек — 2,1 процента, самостоятельные без профессии — 10.361 тысяча человек — 13,3 процента.

Из общего количества населения Германии, включая Австрию и Судетскую область, на долю самостоятельного населения, членов их семей и не имеющих профессии приходится 67.710 тысяч человек. Они распределены по социальным группам следующим образом:

Самостоятельные производители 11.437 тысяч человек — 16,9 процента, помогающие члены семьи — 6.950 тысяч человек — 10,3 процента, чиновники — 4.763 тысячи человек — 7 процентов, служащие — 8.798 тысяч человек — 13 процентов, рабочие — 35.762 тысячи человек — 52,8 процента.

11 ноября. (ТАСС).

### КОЛИЧЕСТВО БЕЗРАБОТНЫХ В США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что по данным американской федерации труда в сентябре в США насчитывалось 8.554 тысячи безработных по сравнению с 9.439 тысячуами в сентябре прошлого года. Американская федо-

рация труда подтверждает, что общее увеличение количества занятых на производстве рабочих является небольшим в сравнении с увеличением в стране производственного производства, связанного с военными заказами.

Большая часть занятых в производстве рабочих занята в сельском хозяйстве, промышленности и строительстве. Результаты превзошли все ожидания. С каждого гектара колхоз собрал по 3 цента зерна.

Заготовительная цена пентнера семян клевера 650 рублей. За сланий клевера сверх плана государство платит надбавку в размере от 25 до 100 процентов.

По предварительным данным, колхоз имени XVII партсъезда получит в нынешнем году от клевера не менее 70 тысяч рублей дохода.

### ОГУРЦЫ В АРКТИКЕ

В бухте Провидения опытный огородник П. Шукин хорошо организовал тепличное хозяйство. В теплице площадью в 72 квадратных метра товарищ Шукин собрал 18 тысяч штук огурцов. В меню зимников бухты Провидения теперь всегда имеются свежие и соленые огурцы.



Заливка катка на Хабаровском стадионе «Динамо». Фото П. Камина.

### В музее краеведения

Ценными документами пополнится Хабаровский краеведческий музей. Залово оборудован специальной стеной, посвященной легендарному герою гражданской войны на Дальнем Востоке Сергею Лазо. Особый интерес представляют исторические документы, полученные из Советской Бессарабии — родины С. Лазо. Среди них: «Домик в Кипиневе, в котором жил Лазо», портрет «С. Лазо — гимназист» и ряд других.

Батальонный комиссар решает изменить методы военного воспитания ученого. Он предлагает ему прочесть лекцию по его специальности, поднимает его авторитет среди курсантов и назначает командиром роты обороны во время учебного боя. Антонов неожиданно для всех проявляет организованную инициативу, решительность, смелость. Его рота оказывается победительницей 60 дней сбора в корне меняет характер Антонова. У себя в клинике профессор всех удивляет происшедшем в нем переменой.

Фильмы «Командиры запаса» становят ре-

### В НОВЫХ РОЛЯХ

Братья хорошо помнят созданный Н. Е. Черкасовым замечательный образ профессора Полежаева. В настоящий момент И. Черкасов снова снимается в роли ученого. Он характер роли ничем не напоминает «Депутата Балтики». Профессор Антонов — герой фильма «Командиры запаса» — молодой галантный медик, получает знание лейтенанта запаса и его привозят на учебный сбор. Ученый, целиком погруженный в научную работу, оказывается в непривычной для него военной обстановке. Свою командинскую учебу он начинает с озабоченности. «Тактика» кажется ему непостижимой наукой. Наряду с наставлением профессора Антонов получает совершенно отгавлившийся профессором Антонов.

Батальонный комиссар решает изменить методы военного воспитания ученого. Он предлагает ему прочесть лекцию по его специальности, поднимает его авторитет среди курсантов и назначает командиром роты обороны во время учебного боя. Антонов неожиданно для всех проявляет организованную инициативу, решительность, смелость. Его рота оказывается победительницей 60 дней сбора в корне меняет характер Антонова. У себя в клинике профессор всех удивляет происшедшем в нем переменой.

Фильмы «Командиры запаса» становят ре-

жиссер М. Шапиро.

\*

Игорь Ильинский будет сниматься в этом году в двух фильмах.